

我县召开扫黑除恶专项斗争领导小组(扩大)会议

本报讯 8月20日,我县召开扫黑除恶专项斗争领导小组(扩大)会议。县委常委、政法委书记、县扫黑除恶专项斗争领导小组组长程海龙,县委副书记、公安局局长、县扫黑除恶专项斗争领导小组副组长巩建明,法检两长等参加会议。

会上,县扫黑除恶专项斗争领导小组副组长巩建明、张志浩、张高峰、郭英才、李勃分别对各自单位上半年扫黑除恶专项斗争工作进行总结,并对下半年工作进行安排部署。

程海龙指出,今年上半年,全县扫黑除恶专项斗争在县委、县政府的坚强领导下,

在各乡镇各成员单位的共同努力参与下,紧紧围绕“深挖根治”的总目标,扎实推进“三打三治”,严格按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱、无乱强基”的工作原则,多措并举、扎实推进专项斗争向纵深发展,取得了较好的成效。

程海龙指出,在肯定成绩的同时,我们要清醒地认识到,我县扫黑除恶专项斗争仍然存在不少问题。各乡镇、各成员要高度重视和高度警觉,要切实增强工作责任感和紧迫感,进一步认清形势,提高认识,按照中央、省委、市委、县委决策部署,扎实推进各

项措施的落实,全力确保扫黑除恶专项斗争目标任务的顺利完成。

就进一步做好扫黑除恶专项斗争工作,程海龙要求全县各级各部门要明确工作任务,围绕建设更高水平的“平安绛县”这一个目标,坚持党建引领和正确的政治方向,要重点突出打击群众反映强烈、危害严重的领域、破坏经营秩序、欺行霸市的领域、处于高级形态加速向新型领域延伸的黑恶势力。要在加大破案攻坚力度上持续发力、在加大“打伞破网”强度上持续发力、在拓展“打财断血”广度上持续发力、在加强“问题整改”

深度上持续发力。要顺应群众呼声、采纳基层建议、回应实践要求,不断加强舆论宣传引导,扎实开展督导检查、严肃责任追究,狠抓队伍纪律整顿、深化经验总结提炼、创新完善工作措施,推动专项斗争往深里走,往实处做,坚决打好打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

县政法委副书记、扫黑除恶专项斗争领导小组副组长王政林主持会议。

范红霞

县检察院开展“检察护航民企发展”检察开放日活动



本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,更好地为民营经济发展提供法制保障,绛县人民检察院于8月16日举办了以“检察护航民企发展”为主题的检察开放日活动。绛县工商联组织10名民营企业代表参加活动。

活动中,代表们参观了绛县检察院12309检察服务中心、远程接访室、装备室、询问室及干警体能训练室,共同观看了绛县检察院公益检察宣传片。在随后召开的座谈会上,绛县人民检察院党组成员、副检察长杨桂军通报了全县2018年检察机关服务保障民营经济发展相关工作情况,党组成员、副检察长郝卫忠宣读了最高人民检察院、全国工商联共同出台的《关于建立健全检察机关与工商联沟通联系机制的意见》。代表们结合自身企业现状逐一作了发言,对全县检察工作

给予充分肯定,纷纷表示,通过此次活动切实感受到了检察院在维护和保障民营经济发展方面所做的大量工作和取得的显著成效,并对今后工作提出了富有建设性的意见和建议。绛县工商联主席毕安家表示,作为全县非公经济人士的“娘家人”,下一步工商联将进一步贯彻落实《关于建立健全检察机关与工商联沟通联系机制的意见》,加强与检察院的联系,切实保护好民营企业财产权及其经营者的合法权益,促进企业健康发展。

绛县人民检察院党组成员、常务副检察长倪新华主持座谈会,他对各位民营企业代表、绛县工商联给予检察工作的关注、支持表示感谢。他指出,检察机关要全面贯彻落实习近平总书记提出的构建“亲”“清”新型政商关系,营造“六最”营商环境,建立检企联系制度,全力维护民营企业合法权益,为绛县经济社会发展做出应有贡献。

·中条放言·

新型职业农民需要一个自己的“APP”

在信息化、智能化社会的今天,党员有“智慧党建”、干部有“学习强国”、“好干部在线”、“法宣在线”,信息交流、传递声音、快捷迅速,对党员干部的政治引领、学习培训、成长教育发挥了积极而重要的作用,新型职业农民也渴盼拥有属于自己的APP。

农村是一个广阔的天地,农业是一个关乎粮食安全的支柱产业,农民是一个庞大的群体。随着互联网的普及,农村电子商务蓬勃发展,“互联网+”平台在农村和农民朋友中被广泛运用,手机APP也成为人们生活、学习、工作以及了解信息的主要途径。朋友圈、同事间、同学间、战友间、亲戚间等建“微信群”已蔚然成风,各村也自发地建了群,方便了大家日常的交流,更方便了在外务工人员及时了解村内事务,办理相关事宜。但这些群,大都建的自由随便,群中乱发抢红包、逗乐闲侃,随意性大,内容多是离奇古怪视频,甚至涉黄,低级庸俗,以玩笑打发无聊时光,使人精神萎靡不振,生活低级趣味。

早在2010年,山西省运城城市由各县纪委牵头,农经局负责,普及推广了运城城市阳光“农廉网”,构建了一个集政策宣

传,党务、政务公开,“三资”监督管理的公开平台,又自上而下广泛开展了“阳光农廉网”知识的培训活动,受到了农民朋友们的热烈欢迎,并迅速普及。“要知村中事,请上农廉网”、“阳光农廉网,百姓连心桥”,一条条醒目的标语深入人心,更是架起了党和政府与农民朋友们沟通的桥梁,为农村发展,社会稳定发挥了积极的作用。近年来,农廉网渐渐淡出了人们的视线,也让农民朋友们若有所失。

全面实施乡村振兴战略离不开懂农业、爱农村、爱农民的农村干部队伍,更离不开懂农业、爱农村、爱农业的新型职业农民。互联网时代,新型职业农民需要一个像农廉网一样符合“三农”特点需求的信息交流平台,需要一个自己的APP。

一、法律法规的学习平台。目前,农村普遍还存在着不学法、不懂法的现实问题,有些人不愿学,学不会,还有很大一部分人找不到学习的平台,只能在互联网随机搜索。有些法律法规不断修订更新,网上信息质量良莠不齐,经常会有误导、误解发生。学法、守法、用法是每个公民的义务,加快推进农村普法工作对法治社会的建设至关重要。

二、党务政务的公开平台。党务政务始终是群众关心的核心内容,要进一步明确公开内容,严格公开程序、严守公开时限、完善公开制度,设置农民群众最关心的涉及村内党务、村务、财务的“党务公开”、“村务公开”、“财务公开”“资产资源”、“惠农资金”、“重大事项”“工程建设”等栏目,让权力在阳光下运行。

三、惠民便民的服务平台。现在进入了互联网时代,好多单位部门建设了网站、APP或微信公众平台,对单位和部门涉及的政策、事项进行了政策发布、流程公示、网上办理,但使用人数还是有限,不能很好的普及推广。设置“惠农政策”、“扶贫信息”、“便民平台”、“业务办理”等栏目,导入和农业农村工作相关的正规网站、服务窗口链接,对于新型职业农民查询农业政策,了解办事流程,申请办理相关营业执照、证件都具有重要的现实意义。

四、农业技术的交流平台。互联网时代,农业技术日新月异,有效信息的获取决定着产业发展的先机。农业服务的跟进,技术的交流更是新型职业农民的期盼。设置“农业信息”、“农技推广”、“农机

知识”、“庄稼医院”、“种养参谋”等栏目,开展农时提醒服务、气象预测、农产品价格预测与实时动态,推广与普及种养殖新技术,新品种的引进与培育等,为培育新型职业农民建立一个农业技术学习交流的平台。

五、宣传教育的展示平台。当前农村精神文明建设相对滞后,爱国主义教育缺乏,封建迷信思想有所抬头,天价彩礼、高额结婚费用、红白喜事大操大办、盲目攀比等陈规陋习仍较为普遍。通过平台广泛开展宣传教育,加强思想引领,弘扬传统文化、践行社会主义核心价值观,建设文明家庭,是全面落实习总书记在去年的1号文件中对乡风文明建设提出的具体要求,在平台上对乡风文明建设中的典型事迹进行广泛宣传,制作小视频、微电影进行展播,对推进农村移风易俗和社会主义精神文明建设意义非凡。

为此建议:由农业农村局牵头,相关部门配合,建立一个全方位的,满足农村、农业发展和新型职业农民培育需求的APP,加快推进乡村振兴战略的实施。

田承耀